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Le ceptre. faisceau hertzien de BOUZABREAH est un centre nodal qui
doit recevoir et distribuer tous les programmes radio et télévision
d'ALGuRIs, tant qu'en productiof national qu‘-on transit international.

Cette station comporte cing grandes directicrs gui sont 3

- L'ust Algérien et la TUNISTL

~- L'Ouest Algérien et le MARCC

-~ La FRANCH

- L Centre de Production (laison de la Télévision)
- La station d'émission d'ALGLR ( CAP MATIFOU )

La quantité du matériel & exploiter, 1'importance des informations
en transit exigent que les commutations contrdles locaux et la surveillance
des stations de faisceau.hertzien listantes, soicnt regroupées en un cnscm=
ble logique, qui permet un regroupement de toutes les informations d!ol unc
trés grande rapidité dtintervention et un minimum de personnel pour l'exploi-
tation et la surveillance.

L'étude du sysidme actuel de la télécommande et permet de dire que
le temps d'exécution dtune télécommande est relativement grand par rapport
aux moyens qu'offre 1telectronique. On a jugé nécessalre da'introduirc le
mioroprocesseur gui vient se placer eatre la télésignalisation et la télé--
commande éliminant ainsi un grand nombre de composants, ©n particulicr 1lcs
relais dont le temps de basculement est assez grand,

Le microprocesseur c¢st capable d'exzécuter des opérations arithaé-
tiques et logiques, i1 cost donc évident que tout systéme en logique cabléc
pourra &tre remplacé par son homologuc e logique programmées.

Dans la premidre soluticn, on utilisera des fonctiions em boitiers
supportées et interconnectées par une carte imprimée., Le produit est figé.

Dans la seconde le processus est géré par un programme stocké
dans une mémoire. C'est a ce niveau qu'apparait une des principales diffc-
rences entre les deux technigues 3 si 1'on souhaite modifier ou étendre lc
systéme dans la logique cablée il faudra pratiquement roprendre le systeme
par contre dans la solution programmée, seule ia partie logiciel scra gffcc=
téa.

L'automatisation du Centre nodal do la RTA est un point important
notamment dans le cadre du projet de 1'introduction de la 2° chainc nationalc
des émissions T.V.



CHAPIIRE 1.

A Gépéralités sur le Faiscegu LertSiSh hkallalsd
1) INTRODUCTION. Le faisceau he rtzien LHT4 est destiné & assurer la

3)

4)

transpission en modulation de fréquence d'un signal & large bande sur
des fPéquences ¢omprises en 3800 et 4200 Miz.

I1 est constitué d'armoires dans lesque}les grace & 1'emploi exclusif

de semi—conducteﬁra il est possible de loger un récepteur et un émet-
teur délivrant une puissance de 400 mW.

La puissance de 1'émetteur peut &tre portée & 2,4 ou TW par l'adjonction

d'une chaine amplificatrice de puissance.

aractéristiques teghnigques générales.
Type de modulation : wodulation de fréquence
pande de fréquence : 3800 - 4200 MLz

Caracgéristiques de transwigsion.

Les caractéristiques de transuission sont conformes aux avis du
¢.C.I.R, elles s'appliquent aux lialsons réelles dont les structures
sont telles gque :

- La longueur de trajet est conforme & 1'avis du ¢.C.I.R (& 80 Ku)
« Le plan de fréquence est celui de 1'avis du C.C.I.R.

- La longueur de guide entre l'équipement et 1'aérien est inférieur

ou ¢gal a 60 n.

Les moyens dg transnission :
La modulation est envoyée sur 4 voiesde transmission ou canal qui sont:

1a voie unilatérale, la voie bilatérale, la voie réversible.

eoofeee
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Les différentes liuisons avec le Centre Nodal,
LIAISON BOUZARKAL - EST aLGERIEN 3

- Une voie unilaterale (U3) canal fait la liaison Alger-Souk-Alras.

- Voie 5R elle occupe le canal 5 avec 4 GuZ; c'est une voie reversible
qui travaille d'slger & la frontiére, ou 1l'inverse, uais jawais les
2 fonctions en wéme tewps.

- Une voie bilatérale (4 GHZ) qui assure les 2 fonctions en wéme tewps

Alge? ———- ) Souk-Ahras; Souk-Anras -----) Alger.

A cbdté des 5 voies, on a un faisceau auxiliaire qui assure le coordi-
nation entre les différentes stations : transmission des prograumes

radiophonique, assure la télésurveillance et la télécommande qu'il y
a dans le F,H.

Remarque : Les ménmes voies essurent la liaison BOUZAREAL-OUEST du pays.

LIAISON BOUZAREAE — CENTRES DIFFUSEURS .

- La liaison entre les studio et Bouszaréah se fait par voie biletérale
- Le faisceau aurilisire assure 2 fonctions - transwission radio

- La transmission se fait de foyer & foyer - coordination avec le$ studio

(antennes paraboliques).

TRaNSHMISSIONS DES PROGRawMES_VERS LE SUD.

La transuission des prograuwes vers le sud se fait par satellite.
Alors il a fallu la liaison Bouzaréah - Lakhdaria par 3 émetteurs qu:

peruettent d'envoyer les programmes.

B) Le principe de la Télécomwande 3

L'envoi d'une télécomwande consite & la fermeture d'une boucle.

Généralement, on exécute une télécoumande & partie d'une télésigna-

lisation.

1) Caractéristique de la Télécommande 3

Une télécomuande est assurée par un cycle de 4 uots :

asvefwns
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B—Le principe de la Télécomnandes
W

}

Ltenvoi d'uné télécommande consiste-a la_fermeture -d'une boucle Géné=

ralement, on éxécute une télécommande 3 partir d'une télésignalisation.

1 = Caractéristique d¢ la télécommande 2

by

~ Le goupe ( désigne la station )
~ Ltordre ( d¢signe la fonction & exécuter au niveau de la station )

=~ Le groupe cqﬁplémentaire ( pour la sécurité de 1'information )

- L'ortire complémentaire ( " " . " " ")
1Mot |
e e e e e
e . e ,:-.. s e 4 L o i L e s et
' 1Cycle
Le mo: est foimé de 9 bits d'informationy 1 bit de start et 2 bits
dtadresse formant lladresse du mot dans le cycle d'émission : soit 12 bits.
2 - Principe de la téldsommande

gy

Le systéme est ) base de relais dont le temps de basculement est lent

surtout qu'on utilise un cycle de 4 mots.
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3) Les différentes phases de J'émission dlune Péléconmande.

- Selection du Groupe

- Selection de l'ordre .
Avec ces 2 selections on aboutit & la matrige du cpdage .

- Exécution : elle permet 1l'ordre de transfert de la matrice de
codage dans un registre & décodage avant que 1'information gttague

le wodulateur.

i MAETHOICE é’l
| a . - .
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Pour la réception on fait le cheumin inverse de 1'émissjon,
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Le microprocesseur MC 6800 constitue 1'unité centrale de traitement,

commandé par un programme et rewplissant la fonction de micro-ordinateur.

Pour son utilisation, le microprocesseur nécessite des mémoires qui

stockent le programme de travail et les donnies.

I1 a des circuits d’entrées/sorties qui le branchent sur le monde ex-

terne que 1'on désigne per péripnériques.

On présentera dans ce chapitre le contenu du MPU zccessible au progra-

nneur,.

BBE  Tse BA MALT O RMI RESET
l it
ACC A ACC 5 ¢1
REGCISTRE D INDEX
PDINTEUR DE FILE 22
COMPTEUR CRBINAL
cerR I
r.Liw
s ‘F
b4




I1 est & notex que leg opé: =t1iuim viw LT sont 8 inldpendancoa g DRSS
des éléments de la famille du M 6300, dans le sens que le MPU peut opérer avec
des circuits MOS ou ITL standard sans inconvénients., Sauf que l'utilisatic.
des circuits M 6800 auguente d'avantage la capacité et la souplesse du s ~teic

pour obtenir la configuration du microprocesseur la plus complete.

IL 1/- Orgenisation interne du:-C6300

Se MPU est constit 2 de :

— Une unité aréthmétiqus - logique (uLU) : elle sert & exécutés les opérations
: P

arétométiques et logigues,

— Deux accriaulateurs (A . B) de 8 bits cnacun qui ont pour rble principal de

naintenir les opérandes et les résultats de 1'aLU.

- Un_regi=*—~_index de 16_bits, utilisé pour le stockage de données et surtous

pour spécifier une adresse précise.

- Un pointeur de pile ou "stock - pointer" qui est également un registre de 16

bits. La pile est faite de fagon & apparaitro comme une nénoire dans laquelle
les octbits peuvent &tre empilés les uns aprés les autres. Elle est utilisée
pour la sauvegarde des données contenues dans les registres lors des interrun-
tions, Lo pointeur de pile retient 1'adresse de la prochaine position libre duns
la pile,

Un_comnteur de programme ou programue counter (Pc), est un registre de 16 bits

qui retient 1'adresse de la prochaine instruction du programme qui doit ét:e
(zécutée. Lorsque le MPU a trouvé 1'instruction adressée par le contenu du PC

ce dernier est inerement: % 1l'c ressr de la prochaine instruction.

11 est compusé de 8 bits, qui, zpré: cnaque opération effectuée par le MPU proi
nent des états pouvant nous rensieg 3r sur le résultat les bits 6 et 7 sont scns

attribution; ils sont ccustament & 17,

7 6 5 4 3 2 1 0
: s : b 3 I : N : 2 : v g s
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Si I =1 (masquage) de MPU poursuit 1'éxécution de soi. PTO: Tone.

i I = 0, le MPU range le contenu de ses registres PC,CCR,ACCA,ACCE dans la
ﬁile de sauvegarde, dont le niveau de renplissage est indiqué par un pointeur
de pile(stack pointer) aprés qudi, le MFU &tabli le mesque en portant I &1
ce qui permettra éventuellerent au programne de déterniner dans quel ordre
les interruptions seront traitées.

Si d'autres interruptions prioritaires sont autorisé & intervenir, I sera
ausitdt remis & zéro.

Le MPU se branche alors sur 1'adresse du vecteur IRQ et va lire dans les
cellules mémores qui sont ici obligatoirement FET8 et FFF9; l'adresse du
sous progranne spécifique de 1'interruption.

I'adresse conténue dans les cellules FIF8 et FFF9 sur 16 bits, est chariée
dens le compteur ordinal.

Désormais, commencera le traitement de l'interruption proprenent dite, la
procedure de son acquisation &tant terminée & 1'issue de traitement une
instruction de fin d'interruption et par conscéquent de retour au programne
principal (RTI), termine le programie propre 3 1'interruption.

F. §1 : une des 2 phase d'horloge prévue pour activer le MPU :

@1 =g2.

s. MMI:Non masquable Interrupt.

Le MPU dispose d'une entrée d'interruption non masquable 4 laquelle est
attribué le niveau prioritaire.

NMI est simileire & IRQ mais disposant de la priorité absolue, donc le

vecteur se trouve dans les cellules FFIC et FFFD car cette interwention est - ~

ézalement vectorisé.

‘\_‘ C



i : Data Bus ble
C'est un signal gqui caractérise les J états du bus data
- 1'état ferné sens rentrant
- u . "  sortant

n

- ouvert

DBE =1 , le bus sata est dans 1'état " Qou 1 "
DBE = 0 , le bus data est dans liétat off
ce signal dérive généralement de P 2

i

TSC Threc state conptrol

ce signal place les lignes d'adresses et R/W dans 1'&tat Off

(Laute impédance).

Les pins VMA et BA .sont foreés dans leur niveau bas,

TSC n'a aucun effet sur le data bus

PSC est utilisé par exemple pour mettre l'acedg direcf aux mémoires.
Lal: :

Quand ce signel est & un niveau bas, toute activité dans la machine
est arrétée aprés l'exécution de l'instruction en cours, Tous les
signaux caractérisant les 3 ¢tats des lignes seront & 1l'état haute
impédance, le VMA est & Zéro et BA niveau haut.

Bus available :

Ce signal est généralenent 3 1'état inagtif (éiafp "Q")s le MPU
fonctionne alors normalenent.

I1 egt porté & 1l'état "1" actif lorsque survient une Lalte ou un

état d'attente (Wait)e.

La sortie bus available doit &tre utilisée pour signales & un élément
extérieur que le MPU ne possede plus le contdle des bus, ce qui est

interessant pour un multiprocessing ou un acces direct aux nénoires.

10



a "palf carry" : L.
- {1 veut dire qu'il existe une retenue par suite d'une addifion en-

tre les gquatres preumiers bits des accunulateurs A et B.

b. Interruption mask : I.

L'indicateur de masquage jintervient lorsqu'une interruption vient d'é&tre
prise en compte et que 1'on veut interdire l'accés & toute autre interruption.
11 est remis & zéro lorqu'on autorise de nouveau les interruptions & se pani-
festes.

Pour I = 1 la deuande d'interruption (IRQ) est rejetée.

c. "Négatif" : N.

si le résultat de l'opération qui vient d'8tre exécutée a mené & un résu-
tat négatif, ce bit se positionne at.

11 servira lors de brancaeuents conditionnels qui seront définis par son
test.

d. "Zéro" : Z.

I1 signale que le résultat d'une opération est nul en se positionnant a
nyn, Si ce résultat n'est pas nul, i1 reste & zéro. Citons l'une de ses fonc-
tions : par exemple lors d'un déconptage, ce dernier interviendra par conscé-

quent dans les ordres de branchements conditionnels.

c. Overflow : V.

Ce bit nous renseigne sur le dépassenent de capacité des registres A et B.

f, Carry : C.

I1 indique s'il y a une retenue (report) provenant du bit 7 & la suite
d'une opération entre accuuulateurs.

TI, 2/ - Différentes lignes du . G580

Les entrées / sorties du MC 6800 peuvent &tre divisées en trois catégo-
ries de fonctions 3

- Foncticn Data - Data bus.:

- Tonction adresse - Bus adrimse

— Fonction contrdl — Bus contrdl .

2. 1/ - Data bus : (Do, T sese Ai5)
I1 est composé de nuit lignes bidirectionnelles permettant le transfert

de données entre le MC 6800 et les différents éléuents de la famille qui lui

gont reliés.

ool vsa
gl
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2. 2/ - Bus adress : (Ao , Al ... 315) :

Ces 16 lignes sont sortantes du MPU et possedent 3 états (05 49 0ff);
1'état "off" correspond 3 une naute impédance (1igne déconnectée); 1'état

noff" est utilisé pour le mode D.M.& (Direct Memory Access).

2, 3/ - Bus Control :
Le Bus control est constitué par les lignes suivantes 3

a. R/W (Read/ﬂrite) : il indique la direction de transfert des données
R/W =1 : le MPU effectue une opération de lecture

R/W = 0 : le MPU effectue une opération d'écriture.

b. VMi Valid Mewory Adress @
Valide 1'adress présente sur le bus adress.

c. RESET :

On peut considérer le "reset" comme une interruption.

11 vise & initialiser le systime, & la wise sous tension, par exewple.

De ce fait, il mettra souvent en service un progranne dit d'initialisa-
tion, qui fournira aux civers registres les informations utiles de déuar-
rage : valeur initiale du P.C, du SP etc...

I1 interviendra également cnaque fois qu'on voudrai revenir a la situa-
tion initiale en cours de service.

Par conscéquent il n'y a plus rien de sauvegarder des contenus de regis-
tres, non plus de tester I ou le porter & "1".

On résume la fonction du Reset par 1'organigranne suivant :

d. TIORLOGE @2 :
Clest une phase de 1l'horloge en opposition de phase @ 1 elle sort
4 mettre en liaison.l'élément sélectionné du systéme avec le MPU vio
1¢ bus data et ceci sculement lorsque lorsque le bus adress et le
VA sont stables.

e. INTERRPT REQUEST IRQ :
Le signal IRQ est zénéré par le PIA , 114CIA. I1 indique la présence

ou 1'absence de demande d'interruption de la part de 1'ACIA ou le Plite
Tout d'abord le LPU termine 1'instruction en cours, puls il teste

le bit de masquage "I" du CCR.

caaloss
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CIAPITRE III
Support du MC6800
AJLES MEMOILES

1/La pénoire RAM (Randon acoese Memory):
T
Plle utilisdée pour stockedes informetians variables dans un systeme miexgsseur,

st

ainsi 1'unité centrale, sous contrdle du programme peut & volonté lire ou
changer le contenu d'une position ménoire,

Les nénoires vives peuvent &tre de deux sortes: statiques ou dynaniques.

Dans ces dernidres, 1l'information est stokéec sous forme ¢lectrique dans la
capacité porte (Gate) d'un transistor MOS. Ces mémoires nécessitent un
rafraichissement périodique. Par contre les RAM statiques n'ont pas besoin d'8tre
rafrnichies car les cellules némoires sont & deux états et de conception
similaire au flip-flop traditionnel.

Lo plus part des némoires vives & semi-conducteur sont volatiles, c'est & dire

que 1'information stockée est perdue lorsqu'on suppring 1'alimentationg

2/ Ta mémoire morte : ROM (Read Only Memory)

La ROM est non volatile .Zlle permet de stoker des informations figées (progranae
q§§ jntructions et des données constantes) et de les restituer sur demnnde,

Les ROM peuvent &tre reparties en trois groupes.

-Les ROM programades par masque: la programmation est éxécutée par le fabriquantg
selon les directives de 1l'utilisateur , et leur contenu ne peut plus &tre
nodifié,

-Les ROM prograrmnble ou PROM qui sont programnées par l'utilisateur

_TLes PROM dans lesquelles 1'information peut &tre éffacée (EPROM) en exposant lc
substrat & un flux de radiations Ultra violet

-Les EAROM,ROM progrommable électriquenent.



3 LES INTERFACES D'DNTREE/SORTIE :T;. PTa

Un nicroprosseur n'est pas fait pour dialoguer uniquenent avec sa ménoire
de donnée et de prograrme, I1 doit pouvoir conmamuniquer avec la péri-
phérie et recevoir ou transnettre des informations de ou vers 1'envi-

ronnenent extérieur,

IE PIA MC 6821 ADAPTEUR D'INTERFACE PERIPHERIQUE

1 Description du MC 6821 :

UC 6821 est le coupleur d'entrée/sortie en mode paralléle de la
famille M6800.
Suivent le besoin et la nature, certains périphériques nécess? jeot
pour leur fonctionnement la présence en méne temps d'un certain
norbres de bits ce qui explique la liaison par 8 lignes de 1'unité
centrale (MPU) avec le PIA qui délivre les données en node parallele
pour faire apparaitre au mBme moment les 8 bits forment 1'information
le MC 6821 posséde 16 sorties groupées en deux parties dites port A
et port B. Chacun de ces ports est résis par:

- Un registre de controle (CR)

- Un registre de direction de transfert des données (DDR)

- Un registre de sortie (OR)

- Deux lignes de controle d'interruptiion (CA1 et CA2 pour le port
A 3 C31 et Cu2 p.ur le port 1). '

Les port A et D sont reliées & travers ces registresau registre

d'entrées du bus de données (BIR : Dus Input kegister
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Bus de contrdle
Bus de donnees

«2 /LES DIFFERENTS LIGHES DU MC6821

Le PIA communigque avec le MPU per 1'intexrmediaire des bus sulvants :
- Le bus d'adresses
- Le bus de données
- Le bus de controle

I'enplacenent des 1li/mes correspondantes sur ces pus est indiqué

sur la figurel du bloc diagranie.
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B-ORGANISATION INTERNE DU PIA

Le PIA est donc composé de deux parties (port A et port D) presque
jdentique mais tout & fait distinctes 1tune de l'autre,
Chaque port est formé de trois registres que le MPU peut adrésser en

lecture et en écriture.

! ! T
; REGISTRE , ROLE :
! ! !
! Cellest ! contient les paramétres de fonctionnement !
1 COR.B ] _!_
! p.D.RA ! contient le mot fixant le sens du transfert (entrée!
! D.D.R. ! ou sortie) pour chacune des lignes de données, i
1 1 !
\ \ - état ™" : ligne en sortie !
' ' - état "O" : ligne en sortie "
T i !
! 0.Rekk : Memorise les données en sortie lors dlune écriture.!
! 0.R.B ! A la méme adresse, on peut lire les données présen-!
! ! tés en entrée, meis elles devront &tre mémorisées &!
! ! 1lextérieur, i
1 1 !

31. ADRESSAGE DPS REGISTRE-INTERNES DU PIA / RSO-RS1

Le PIA est selectionné par la condition CSo=1, CS1=1 et CS2=0

On ne dispose donc que de deux £i1s RSO et RS1 du bus d'adresser pour i

1'adressage des 6 registres .

Or 2 fils d'adressage niaffectent que 4 registres par les combinaison
00-01-10-11bDﬁnc un troisitme fil aurait permis 1'adressage des 6
registres.

La solution choisie par le constructeur prévoit une économie de

broches sur le boitier.



Ainsi les deux registres de controle CRA et CRL sont adréssés directercnt 3
les quatres autres registrasORA,ORB,DDRA,DDRB sont adréssds indirectenent,
Le choix entre le registre ge sortie (ORA,ORL) et 1e registre de directior
de données (DDRA,DDR:) dépendra du bit2 dy registre de controle (CRa2,cr2),

L'ADRESSAGE SE RESUIME PAR IE TAULEAU SUIVANT:

W8I ¢ R3O . CRA2 : CRp,2 : SELECTION $
;o K¥e 1 s ?  Dbma :
S Mg ;. N X . DRA et interface
RO N . X X X . CRA i
Lo g . o . DDRB ;
;1 [=e 5 1 . O} et interface :
e Tl o BT . CRU :

ILLUSTRATION DU TADIEAU D'ADRESSAGE s

: CRA Po: . CRB e
—s: CS0 :'x 00
____;,': Ci:1 !'"f CS1 f
— :.-C_S_-é' :-({":. CcSs2 ;
~—= g8y < ;
—— £BS0 st REO :

N.D: 51 RS1=0, RSO=1 ety si R/¥=1 :on réalise une entrée du registre de
controle CRA vers le bus de données
51 R/W=0 Sortie bus de données — CRj,

* Le symbole "X" dans le tableau , veut dire quelque soit le bit
correspondant,

{5



ACCES AU REGISTLE DE DIRECTION DE TBANSFELT
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! ACCES AU REGISTRE DE SORTIE

5,2¢% LE REGISTRE DDR ¢
' Par son contenu, il assure la programmation en entrée on en sortie de )
ehacune des lignes des deux ports (PAO=PAT et PO-EDT)
~Lorsque,le bit "i" de DDR est "O", la ligne i du port considéré est

progrannée en entrée
ki ~Lorsque le bit "i" de DDi est "1" la ligne "i' du port considéré est

progrannee en sortie.

3.3 TRANSFERT DES DONNEES__ SR LD PORT A
Suivons par 1'éxenmple de la figure, l'évolution d'une donnée dans le PIA

o

Le MPU écrit les bits "V dans ORA, qmi seront trensmis vers un périphérique
(les autres bits ne sont pas pris en considération) on a vu que pour le
transfert en sortie, il y'a nénorisation des données, donc seules ces bits
apparaitront sur les lines PA1,PA2,PA4,PAT et seront disponibles en

permanence.
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Lorsque DDRA est & "1" la porte "ET" autorise le transfert des données de
ORA vers PA.

5i 1'information transmettre vers PA est un "O" a la sortie de la porte ET
se présente un "1" qui sature le transistor et la ligne PA sera portéd un

niveau bas qui correspondra & un "O" logique.



conformément & I'iuloimavion G- 1L veub sransnettre.

Si 1'information & transmettre est un 1, 1a sortiede la porte "BT"
porte la base du transistor & un niveau vas (niveau "O") par concéquent
le blogue et la ligne PA sera porté 3 un niveau haut (nqn logique)

conformément & 1'information qu'on veub transmettre;

Cas ou les lignes sont progranmnées Comuie entrée :

Dans ce cas les bits correspondent de DDRA sont & "O", il s'agit donc

d'une lecture et il n'y a pas de némorisation.

(- -
£ - = -
D% e——| INTERFACE

D5 e
Dée T

l|oo|.|ol_'.\';|ol

7 2 1 7]
Les données arrivant par les lignes PAO,PA% ,PAS,PAG, Se retrouveront

aprés anplification sur le bus de données du MPU
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DY
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- Le bit 6 de DDBA étant & MO%; 11 est appligué & 1lentrée dlune porte ET

dont le sortie & niveeu bas ("O" logigue) bloque le transistor,

La ligne PAG contemant 1'information profenant du périférique est alors
transnise vers le bus de donndes du IPU. Lors de la lecture des lignes
PA, PA3" PA5 ET PAG,; le MPU 1it un not de € bits dont seuls DO, D5, et
D6 ;mnt significatifs.

Si les sorties PA1,PA2,PA% PAT sont chargées de fagon & respecter les
nornes TTT, alors il y'eura coilneidence entre 1'état de ces sorties et
1'¢tat des bits correspondant de ORA pour les lignes prograrmées en
Boﬂie'a ]

5V
Ok Vers Di "M .
<
seeed - A =
1 Do—; o L )
Ni/ oI v

Fu i
SES—

ayg T o
DitA Vers _’]_r [t

- X

// DDRA I i1 | l | ‘-J '//




3/, ETUDE DU PORT U :

Bt TR s G pawh T T0uees o nfigy g8le gea Jgs lignes PA dw yowt

A du point de vue fonctionnel.,
Une différence de structure permet asux lignes PL @"Ctre uises a
1'état de haute impédance lorsqu'elles sont DrogrRannees en:anznéeat

LIGHES PROGRAMLEES EN SORTIZ
Les données présentes sur le bus de données sont ménorisées dans

ORL éxactement ccome pour le port A
163 3210 15V
1 \ Il
ok - -”-_
< S dE) o7
. e =

| < o_
AL ED)en &

RRACIREDN

Le bit 4 de DDRG étant & 1 permet de fixer le sens de transfert
des informations de ORD wvers Pid,

Lorsque le bit 4 de ORD est un "O" P4 est 3 "ot

Lorsque le bit 4 de ORD est un ™" PL4 est § M

N
5




LIGHZS PROGRAIMMEES EN ENTREE
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Les lignes étant programmées en entrée, les bits correspondant de

DDRD sont & "O" et 1'état des lignes de sortie est transmis directement

sur le bus de données,

A
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parasietres de fonctionnement, '

Ils permettent au microprocesseyrs de cormander paxr progremme los quatres

li,nes de controles CA1,CA2,CR1,C12,

Ils permettent aussi d'autoriser les interruptions sur RQA et RQD et de
t.geecr sur les bits 6 et 7 1'état des indicateurs dlinterruption (registre
diétat).

lenargue/ Les

bits

085 de ces registres peuvent &tre écrits ou lus par le MPU,

Les bits 6 et 7 ne peuvent 8tre que lus et sont modifiés par des interzuptions
cxterncs sur les lismes de controles Cil,Ca2, €51 et C22,
Mode de fonctiomnerx ° de CAl (cB1)s
-t -w—r - T e —— s
t CTRAKNSISTLOH INDICATEUR =
o 1log of  ACTIVE IE | D'INTERRUPTION SORTIE D'INTERRUPTION RQA (B) vers
IL, VI ZRRUPTION G.R'T IEMPU
. ] mis & 1 par ‘
o 0 = ~ ROA (B) = 1 msquable Interruptign
| i Ly
USRS B
e = mis & 1 pa Rqa (3) passe & O gquant CR7 passe
O 1 ! ; v i ; é 1.
1] o | T “'l ' 70k (5) = 1 masquable Interruption
% 4 b
(ERL} -“. 1 ‘ld
4 | i - rQa (D) passe & O quant CR7 passe
| b
| = o -~ - a1,

LN
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hoix d tr ition active
de Cai (CB1).

cRal (CRB1) = 0; CR7 mis & 1

par une transition négative de CAl

(cB1). CRA1 (CRB1)=1, CR7 mis & 1 pa
une transition positive de CAl (cntg

3

AUTORISATION DU SIGNAL D'INTERRUPTION

CRO=0 masque les demandes
d'interruption sur Cit (CB1)

CRO = 1 autorise les demandes

Ck7. Mis & 1 par une tran-
d'interruption sur CA1l (CBt)

sition active sur la ligne
cat (cB1).

RaZ par une lecture de LDRA}.
(B) par Reset. g

]

= F“J‘1("hﬂ

T e 51413 2 [ 110 |
IRQA [IRQA [Commande Accés [Conmande

(3) | (B)[caz (cB2)| DDR feat (cB1)
1 2
L e T _
' l
INDICATEUR D'INTERRUPTION CRE ' 1

si cA2 (CB2) sont des entrées SELECTION DE "OR" ou "DDR"
d'interruption, ces indicateurs sont CR2 = 0 selection de DDR
mis & 1 par une transition active de CR2 = 1 selection de OR

caz (CB2). RaZ par une lecturs de OR
et par Reset,

E i !

Comporteuent de CA2 (cB2) en Coumande en entrée !

sortie de comwande. d'interruption.




Cofina.de de PA2 (Cn2)

a/ Comportement de CA2 (cp2) comme sorties de commande :
Le bit 5 est mis 4 1, lesbits 4 et 3 pernettent de définir le node
dlaction de Ci2 (CB2).

cRA5 (CRDS5)=1 _ CRA4(CRD4)=0

Ci2: envoi d'une impulsion vers le périphérique indiquant 1'exécution

d'une opération de lecture

Si CRAZ=0
cA2 passe & 1'état bas sar premi¢re transition négative de

B(@2) qui suit une lecture d'une donnée provenant de la
périphéric o

CA2 passe a 1'état haut quand 1'indicateur d'interruption
CRA7 est mis & 1 par une transition active de CAl.

Si CRA3=1: CA2 passe & 1'état bas sur 1a transition négative de la
premiére implusion E(@2) qui suit une lecture d'une donuée

provenant de la périphy Ti.  Aj.

CA2 passe & 1'état haut A la prochaine transition néygative
de E(ﬁ?).
I1 y a lieu de distinguer 1a différence existant entre
CA2 et C12;
cA2 est associé & une lecture
cp2 & non éerituee
b/ COMPORTEKENT DE CA2 (cu2) CoMiE ENTREES D'INTERRUPTION :
Le bit 5 est mis & O
cRA (Ciu%): autorisation du signal de depandes d'interruption sur
CA2 Cu2; CRA3 (CR33)=1 autorise les demandes d'inte:ruption sur
¢a2(cs2). Le choix de la transition active de CA2(CD2):
CRA4(CTD4)=0, CR46(CRD6) mis & 1 par une tpansition nézative de
ca2 (cn2):
oRa4(CED4)=1 , CRA6 (CRU6) mis & 1 par une trensition positive de
ca2(cn2).




MODE DE FONCTIONWEMENT DE CA2 et CB2
Selon la programmation des bits 3 et 4 du registre de controle, op

distingue 4 mortes de fonctionnement.

s : 3 :
s ChA4 :+ CRA3 : MODES :
: ¢ : 3
: 0 ; 0 i Dialogue ; :
: s . Lecture :
: 0 . 1 : Impulsionnel ) :
: 1 - 0 :
: 1 1 Progranne :

TADLEAU 1.
! CRD4 ' cR3 s MODES ¢
: 0 : 0 F Dialogue g :
: H $ Ecrituze :
: 0 : 1 : Impulsionnel ) :
: 1 H o : :

1 1 Progranne
TADLEAU 2.




4. ADNESSAGE DES PIA

On a vu gque pour selectionper un PIA i1 fout qu'on ait les conditions
guivantes: CSo=1, CS1=1 et'5§5=0, par aillears le PIA occupe 4 adresses-
némoires . A pertir de ces données, on peut aisément concevoir un circuit
d'adressaze du PIA qui fera valider celui-ci & certaines adresses que nous
fixerons et qui seront ¢évidemment différentes des adresses des mémoires
du MPU ou des autres interfaces soit 3 pdresser 4 PIA. Adressons le

1e PIA & 1'adresse 8000-8003, le 2¢ de 8004 & 8007, le 3e de 8008-& 8011
et le 4e de 8012 & 8015.

A15 A5 A4 A3 A2 A1 AO
1 0 00 0 0 0O 0 0 0O oooo)
1 00O 0 0 0O 0O 0 0O 0O 0 0 1)

)PIA1
1 0 0 O 0O 00O 0 0 0 0 0O 0 1 0
1 00O 0o 0 0 O 0 0 0 O 0011;
1.0 0 0 D 0 0O 0 0 0O 01003
1 00O 0O 0 0 O 0O 0 0O 0101;
100 0 0000 ©00O0O0O 0110§P“‘2
1 & 8 © 0O 0 0 O 0O 0 0 O o 1 1 1
1 0 0 0O 0 0 0O 0 0 0 O 1. 0 0 0)
1 0 00 o 0 0 O 0O 0 0 O 1001;

PIAS
1 0 00 O 0 0 O 0O 0 0 O 10103
100 0 0O 0 0 O 0 0 0 O 5 0k 4)
1.0 0 0 o 0-0 O o 0 0 O 1 1 00
1 0 0O O 0 0 O 0 0 0 O 1 1 0 1 PIAG4
1 00 0 0O 0 0 0 0 0 0 O 1110}
1 0 0 O 030 040 0O 0 0O 1 1 1 1)
C!
30 SELEET cs1

.l./-l.
5“)’ .-. e e o '.‘I'-‘=“.&U

r}

'-.' '..' . i th‘—LI .--.\l‘d e



clo/nuo

On remarque qu'au niveau d'un PIA, seml les deux derniers bits changent, donc
on peut les utiliser pour adresser les 4 positions inteenes du PIi; soit donc
RSO et RS1.

Les bits A2 et A3 permettent de différencier les PIA .

- PIa1... 00
- PIA 2 — O1
- PIA 3 -+ 10

PIA4 i 11.




On peut donc schématiser l'adressage d'un PIA par CSI, biensQr
avec les conditions C52=0 et CSO=1
CSO étant toujours a4 1 pour tous les PIA et €82=0

Sebeck N £52:=90
M & __.___.__..} I

Selont étant le niveau délivré par les comparateurs
si les bits A4 & A14 sont & "O", select=1

C_.;:L:t"

d'ou select —— Do-—
VMA ———"D

si uncseilsbit est & "%, alors s.lect=0
select—-2-4-\\ o . G921
VA 4/

Alors dans ce cas aucun PIA n'est selectionné
On remarque aussi que l'apparaition de A 15-—-0 désélectionne les
PIA.

.+ 2 SUEMA DE SELECTION D'ADRESSAGE D'UN PIA.

AZ . Do B
St
AL5 po ) ()
— P
3 cst (2)

k"hl
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5 LOGIQUE DE COM.ANDE DES DLUFFERS: MC 8T26

Les buffers servent de tanmpons entre le MPU et 1l'exterieur.

Les bus adresses et données étant indépondants,il apperait donc
&vident de les synchroniser, justement les buffers présentent, dans
notre cas, 1'avantage grfce & leur état de haute, impédance de
pouvoir assurer la synchronisation entre 1'adresse et les données
constituant 1'information. I1 faut alors disposer d'une logique

de conmende des 8726 de sorte que lorsque 1'adresse est présenté
pour un cycle donnés le transfert de données puisse dans un sens

ou dans l'autre.

Dans notre cas, les 8726 , permettent le transfert des donnces
jorsque VMA=1, lorsque le signal d'activation des échanges du
MPU,@2=1, et selon 1'¢tat de R/ ils déterninent le sens du
transfert dans un sens ou dans 1'autre,

Dans le cas contraire, les 8T26 doivent 8tre A 1'état haute
impédanse pour decounecter le MPU du PIA. Cet état est obtenu en
portant la ligne 1 au niveau logique ™" et le ligne 15 au niveau !
logigue "O". Linvérsion de ces niveaux pettrait les buffers 8126
en court-circuit (on passant dans les 2 sens) et cet état doit &tre

évité!,

PADLE DE VERITE DE LA LOGIQUE DE COMMANDE

+CS2 :R/W: 82 :Ligne 1:Ligpe15: Btat du buffer :
i) ORI RO s t 0 : llaute impédanee :
: e O ia it : O : O : Bcrituee :
3 s 4 30 g 1 : O : Illaute impédance 2
: s ] : 1 : i : Lecture H
3 : 0 20 gl : O : H
: 0 : O :1 s 1 : O : Haute impédance s
s £ ¥ w0 o I 1.0 2 :
H I L 1 s 1 : O 2 s

s

{.‘)}
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:
Pt = g2 ., B/M, CS2 :

SHEMA DE LA TOGIQUE DE COMVYANDE DES 8T26

R/

@2

Cs2

Pni5

™\
'\ — e
P L/

Ixeuples:, / u5o_q- R/W=0 (Beriture) @2=1

P1=0 ) __ Eeriture d'aprés le tableau, ce qui vérifie
P2=0 donc R/W=0 qui correspond & 1'écriture

Exenplem 2/ ©S2=1 - RN:‘] (1801'-01'9) ¢2=1

P1=1)
; On a une lecture
P2=1
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CHAPITRE IVAPPLICATION POUR UNE STATTON A 4 VOIES ¢

Les nombreux équipencnts périphériques néceseitent une exploitation

de fagon entiéreuent automatique sans aucune présence de personnel.
Ceci conduit alors A ramener au centre de contrdle toutes les fonge
tions de commances et de surveillances . distance.

Les équipenents concernés sont entre autres les éuetteurs, les récepe .
teurs,l'aliventation ...

L'épnission de chayue télécomnande est suivie de la réception d'une
télésignalisation rendant coupte de la bonne éxécution de l'ordre au
niveau d'une station.

Liobjet de cet*e application consiste a proposer une uétnode adaptée
aux besoins du systdme de télécoumande télésignalisation la wéthode
proposée compci®.e 2 volets 3

- la définition du probldme & rc¢soudre

- la description de la solution choisie

1/ Définition du probleme 3

Pour arroser le territoire national par des informations, toutes les
stations eméttrices réceptrices doivent assurer normalement 1'émission
et la réception, Pour ceci, il faut alors recevoir 1'état de tous les
éléments dont dépend un émetteur ou un récepteur.

2/ Description de la solution choisie ¢

La solution retenve, est de grouper toutes les informations et de les
rauener de la bais de télésignalisation vers le microprocesseur via les
PIA tous les ¢tats susceptibles de se présenter seront affectés d'un
code (voir plus loin).

Un programme d‘autosurveillance sert de programme de bage, pour scruter
station par station et voie par voie.

Les données proviennent du pupitre de télésignalisation vers le MPU,
via les PIA. L'orsqu une anomalie est détectée, ses caractéristiques,
(station, voie, cause d'apparition etc...) sont visualisées ou impri-

wmées, alors si nécessaire, le MPU intervient en arrétant la voie (éven=
2\

tuellean m £ o cne pampmtation, etCoee ie

ceefees

Ll



Eggt;cg;agitég des récepteurs :

Le récepteur regoit une fréquence FI pour donner a4 sa sortie grace

3 un dédoubleur de fréquence 2 fréquences FI et FI2, 1'une de ces 2
fréquences attaque 1'euetteur, 1'autre étant soit gardée en l'air

soit utilisée par un autre émetteur

Cag particuliers 3

Le centre nodal de la RTA (bouzaréah), utilise pour caague voie

deux 2 récepteurs ayant la n8ue antenne et de ux ¢metteurs ayant

.. aussi la pfleme antenne. {;_
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Un systéme de télémesure vient se placer aprés 1'0.L.R pour daé-
terminer le niveau de la réception, généralenent les mauvaises ré-
ceptions sont dues 4 1'0.L.R (ou aux conditions atmosphériques) et
clest 1 qu'apparait 1l'intérét du couplage de récepteurs et d'énet-
teurs. Pour ce faire, en cas de défaillance de 1'0.L.R, on counute
la FI1(par exeuple) avec 1'0.L.R du récepteur 2 pour attaquer l'en~
trée de 1'émetteur correspondant.
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Schéna synoptique de la chaine éuission.
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Les principaux éléments % surveiller au niyeau de 1'éuission sont :
- L'oscillateur local d'émission : (osc. 250 MHz)

- L'oscillateur (1000 Muz) : wultiplicateur de fréquence

- L'oscillateur (4000 Mhz) : uultiplicateur de fréquence.

Le modulateur est surveillé par un systéne télésupervision.

L'ALIMENTATION.

G B ST SR

L'Alimentation couprend le secteur, énergie fournie par la SONELGAZ.
1'énergie est fournie par le groupe. Cette
Une série de batteries qui

kEn cas d'absence du secteur,
énergie est ensuite abaissée et redressce.
débite lorsque le redresseur est a 1'arrét est prévue.

Les causes de pannes pouvant affectées 1l'elimentation 8

Absence secteur
Absence du groupe
Arr8%t redresseur.

N.B : Vu que les batteries n'ont pas une grande puissance ou arrét la

bilatérale en cas de panne du redresseur.

G ey

ont les suivante: s



D../il.

lLes particularités citee, sont valables pour la voie unilaterale

et la voie reversible.

Par conception, la voie bilatérale différe & l'émission, des voies
citées plus haut. On utilise pour cette voie 4 la place des ascil-
lateurs, un tube & ondes progressives (7.0.P) qui joue éxactement
le m&me r&le que les oscillateurs, seulement un T.0.P a 1l'avantage
de disjoncter pour ne pas "claquer" ce qui provoque un rétablisse-
ment de porteuse ou rupture de la voie., Pour remettire le T.0.P en
fonctionnement, il suffit de faire une télécoumande pour le réarmer
(Reset).

Les paramdtres devant 8tre testés pour surveiller 1'état des
stations somt @
-~ La fonction " marcne® de la voie au niveau de la station

Le secteur

]

Le groupe électrogeéne

- Le rédresseur 24V

—{L'énergie)

- La puissance émise (P.E)

Les oscillateurs d'émission : 0SC 1 (4000 MHz),0SC2 (250 MHz),
03c3 (1000 Miz) ‘

- La puissance regue (P.R)

- L'oscillateur de réception (0.L.R)

Le tube & ondes progressives (7.0.P) qui provoque un établissement
de portesse (L.H.R) dans le cas de la voie bilatorale & la place

des oscillateurs d'énission pour les voies unilatérale et réversible

La dispesition du codage des états est la suivantes :
& télésignalisations peuvent &tre presentes dans un registre du PIA

Erp.
Marche : Secteur: Groupe: Red. 24V : P. E. : L. H., R.: 0501 ¢ 0SC2
128 4> 66 2 st 46 ¢ @ ¢ g 2 F t 4

PR C Pae C PAS T Fag P ooan fopan fopan T oPeR
Ceci est la configuration du registre pouvant &tre lu par le MPU
si 128 se présente dans le registre du PIA, le MPU nous sort la corres-

ondance aved le._code'c'est & dire que l'on a seulement l'ordre "marche®,
P Q\\
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SIGNTFICATION DES CODES DES ETATS DES VOIES.

VOIE - U.E,R::

0 - 0 : Absence d'Energie,.

~bit avec Groupe: 32 - O : Arrét du redresseur 24V: On arréte la voie B.

48 - 0 : Voie & 1l'arrét.
49 = 1 : P.E= 0 & chuse de 1'oscillateur 1000 (0S.3), on ne regcis

pas de champ (donc PE= O pour la station précedente): on

arréte la voie.

49- 3% : P.E= 0 et PR= 1 (bomne réception): on arréte la voie.
49- 4 : P,E= 0 (0S.1 =0) et PR=0 (OIR = 0 ): on arréte la voie.
49-5 § PR =0 (0S1 =0 ) et PR=0 (pas de champ regu) : on

arréte la voie

49-7 : PR = 0 PR=1 (bonne reception) : on arréte la voie.

51=4 : FPausse indication de PE, arrf OLR : on f«it une commnica-

tion, .
51-5 ~TauSse indication de PE , pas de champ requ:voie normale

51=7 Fausse indication de PE, PR=1 : voie normale
59-4 : PBE=1 ; pas de champ regu : voie normale
59-7 ¢ voie normale

1ibit secteur : (ifarche)

e

208-0 : Arrét 0.L.E (0S2) PE=O , PR=0 : on arréte la voie
209-0 : Pu=0 (0S3=0) , PR=0 :on arréte la voie

20Y-1 : PB=0 (085=0) , PR=0 (0.L.R=1) pas de champ regu: on
err’te la voie

209-3 : PE=0 (053=0 ) , PR=0 (0-L+=0) : on arréte la voie
209-4 : PE=0 (0S1=0), PR=0 (0.L.R=0) : on arréte la voie

2c--7 : = - (0s1=0) , PE=1 . -n_ rrite la voie
i1-4 : Pausse indication de PE, PR=0 (OLR=0):commutation de 7I

211-5 : " s " " pR=0 (OLR=1):voie normale
211=7 3 # ! won PR :voie normale
219-4 : PB=1 , PR=0 (OIR=0) : commitation de FT

219-5 : PE=1 , PR=0 (OIR=1) : pas de champ regu: voie normalement

219-7 : voie normale

coefooe
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Voie U et R

W3

64-C
80~0
81~0
81-1
81

83~-4

83-5

83-7
91-4
91-5
91=T7

ees/ves

o

ATret redresseur 24v: on arrte la voie B
Voie arrfée
Pas de puissance émise, ar»t OL! : on arrfe la voie

n " n n n 0oL2 : n n n n

Pas de puissance émise, arrét 0.L.E : on arrfe la voie

Feusse indication de puissance émise (PE) et, pas de puissance
regue, arrft 0,L.R ¢ "Commutation F.I"

Pausse indication de PE
Voie normale, pas de chap recgu

Voie normasle, fzusse indication de PE

Pas de puissance regue,aye&t 0.L.R : commtation F.I
Voie normale, pas de cnanp regu

Voie normale,

Pour une simplification de la compréhension de la néthode, il est

inutile de spécifier le node de débit d!énergie (Secteur ou groupe );

1'éssentiel est de savoir si 1'élément fonctionne ou nomn.

l\
S
-




VOIE , B.
-Débit groupe :

0.0 : absence épergie

32.0: Arrét redresseur 24V : on arréte la voie B

48.0: PE =0 (o52=o),PR=o OLR=0) : voie arrfée

52,0t PE=D ), PR=D O r=0) : Reset T,0.P puis commutation
52.1: PE=0 nm 1), PR=f R 1) : 0.2

52.3: PE=0 (LHR=1),PR= ~f 0P

56,0: Pi=1 mm==0§,m=o Commute. sion
56.1: PE=1 (IHR=0),PR=0 (OLR=1) : voie normale

~Déb.t sect vr :

64.0:1rrét redresseur 24V : on arr@te la voie

80,0:PE=0 (IHR=C'), PR=0(0IR=0) :voie arr&tée

84,0:PE=0 (LHR=1) PR=0 : Reset T.0.P commutation FI,ou arr€t de la voie
84,1:PE=Q (IHRs1) PR=0(OIR=1) : Reset T.O.P

84,3:PE=! (LHR=1 s Ph=1 : Reset T.0,P

88,0:PE=1 PR=0-: commutation FI

88.1:PE=1 PR=0 (OIR=1) : pas de chap regu "voie normale"

88.3:PE=1 PR=1 :'voie normale"

-Marche secteur

208,0 : PE=0 (IHR=0) PR=0 %om=o)= Arrét de la voie

208,1 : FL=0 (IHR=0) PR=0 (OIR=1 : Arr&t de la voie

208,3 : PEsO (IHR=0) PR=1 : Arrét de la voie

212.0 : P0=0 (IHR=1) PR=0 (OLR=0) : Reset T.0.P commitation FI ou arrft
de la voie

212.1 3 PE=0 sﬂl{Rﬂ 3PR=0 (OLR=1 : Reset T.0.P

212.3 3 PE=0 (IHR=1) PR=1 : Reset T.0.P

216.0 : PE=1 PR=0 (LOR=0) : commutation FI

216.,1 & PB=1 PR=1 PR=0 (LIR = 1) : pas de champ regu: voie normale

216,3 1 PE =1 PR =1 : voie normale



c-LE langage BASIC:

1'interpreteur BASIC résidant dans 1'exorciser permet d'employer le
langage BASIC bien conmu pour la programmation des systemes iiC 6800.

Le langage Basic est simple, Offre des possibilités Telles-que 1l'arith-
métrique décimale, les chaines de variables et les tableaux, les fonctions
intrinséques, et peut travailler en mode "ealculatrice" ou en mode "programmé"
il permet une discution avec le microprocesseur.

Les composants principaux du langage,

Chaines de caracteres: Les constantes sont écrites enfre guillemets
Les variables sont désignées par une lettre de £ & Z

suivie du caractéreg

LS OPERA™ :

: ARTTHMBTIQUES

< > différent

——

0 logique FAUX

: : DE RELATIONS ; LOGIQUES :
= : - —f
: + Addition s = égalité H NOT 3
- Soustraction ¢ inférieur AND _
: * jultiplication : » supérieur : OR :
‘ / Division ':'a: inférieur ou égale 1 logique VRAI
: 1 Puissance ;>: supérieur ou égale : 3

w BE a8 e

{

FORMAT GENERAL D'UNE INSTRUCTION

O Expressio

clé

Numéro
de ligne

as ss @8 we
CTRC T T 1
o a8 en ms |-

v 39 esldee

Tes instructions d'entrées-sorties de données 3

entrée de données constantes au terminal:

:Variable
s:ou constante

]
.
-
L]

E

(¥
Ll
.



o 0 o=

I DE PROGRAILE :

Uil ° END
.

I DE PROGRAME 3

WU} STOP :

@ — . 8 e e " i

L ATTIALISACT T T PIA

e e e -

i = notre cas, on a progioé en LALIC, i1 faut pour écrire directenent dans
1.: ~ogistres, utiliser 1'instruction POKE dont la syntaxe est la suivante.

NUM POKE

ADRESSE? DOHNEE*

I,'adresse et la donnée doivent 8tre exprinée en décimal. Far exerzle s+51'on veut
- 53 A4 ™" tous les bits d'un registre situé 2 l'adresse 5000, soit 2 = 32760
en décimal. Puisque 1l'on veut nettre tous les bits de ce registre R R

cela donne en héxadécinal FF, donc en décimal 255.

I'instruction s'écrit alors :
10 POKE (32768) (255)

L2760 est donc l'adresse décimal correspondant aux registres DDRA ou ORA. Le
choix entre --1 2 ~x (2) resistres , on 11a vu est fixé par le bit N2 du
registre CRA qui occupe physiquenent la seconde adresse du FIA. CRA ¢st donc
inplanté en 8001. Les 5 autres adresses du PIA 3002 et 58003 correspondent au
port L.

On peut analyser rnitenant le progranne suivant

10 POKE (32769) (0
20 POKE &32768) (o

30 POKE (32767) (4
40 POXE §32?T1 0
50 POXE (32770) (248)

60 POKE (32771) (4)

La ligne 10 * % > O Je registre CRA, donc de fait, CRA2=0 ce qui iuplique Qu'd
1tadresse 8000 ce + ~ DDRA quid sera adress¢, Lo ligne 20 renplit de no" DDRAe W
Autrerent <% ~+ & seront dec entrées. I1 faut acceder nointenant &
ORA, cfest a dire a ia peripherigue, pour cela il faut que CRAZ=1 ce qui est

5

réaliser & la ligne 30.
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PROGRAITIATION ¢

Les différentes possibilités d'exploitation du systéne dtinterface agec le

le microprocesseur étant étudiées (partie IARDU/RE ou MATERIEL), naitenant il
faut le faire fonctionner et pour ceci 1'élaboration d'une programmation est
nécessaire (partie SOFTWARE),

L'élaboration du programne consiste &4 la leecture d'un rot binaire,

Des données représentant 1'état des voies au miveau de chague station et stockées
en nénoire, et & opérer le transfert des données demandées par le périphérique.,

En effet, & chaque fois que le microprocesseur lit une donnée, affiche le diagnostic
- correspondant (puissance énise, puissance regue etCesass.o.), et effectue éventuel-
lenent le transfert des données suivants les demandes du périphériques Donc le
transfert est basé sur la lecture des registres OR. et ORZ,

Du fait que les télécommandes sont présentés dans le port S des PIA , 1l fuffit
donc d'écrire dans le registre ORD pour envoyer une télécomnande pour lire
un état, on procéde 2 étapes car 11 lignes informations donne 1'état d'une
voie ; les 2 étapes sont 3

1/ Lecture du noribre A dans ORA

2/ Lecture du nombre I dans ORD



0010
0020
0030
0040
0050
0060
0C70
0080
0090
0100
0110
0120
0130
D140
0160
0170
0172
0174
0176
0178
0180
0190
0200
0210
0220
0230
0240
0250

POKE
POKE
POKE
POKB
PORKE
POKE
POKE
POKE
POKE
POKE
POKE
POKE

M) Roecniuus

=0=0=Q=Q=0=0=0=0=0Q=0=0=

( 32769,0 )

¢ 32768,0 )

( 32769, +)

( 32771,0 )

( 32770,248)

( 32171,4 )

( 32773,0 )

¢ 32772,0 )

( 32772,4 )

( 32775, 0)

( 32774,240)

( 32775,4)

" LET A = PEEK ( 32768)
LET E = PEEK ( 32770)
PRINT TAB " VOIE U"
GOCUB 190
LET A= PEEK ( 32772)
IBT E= PEEK ( 32774)
PRINT TAB(15) "VOIE B"
COSUD 760
GOTO 1100
IP A = 219 TIEN 340
IF A = 211 TIEN 370
IF A = 209 TIEN 400
IF A = 208 TIEN 600
IF A = 91 THOEN 420

IF A = 33 TEN 370
81 TIEN 400

It 4

1l

ler PARTIE




0260
0270
0280
0290
0300
0310
0320
0330
0340
0350
0360
0370
0380
0390
0400
0410
0420
0430
0440
0450
0460
0470
0480
0490
0500
0510
0520
0530
0540
0542
0550
0560
0570
0580
0590
0600

2éne Partie

IF A =280 TIEN 640
IF A =64 TIEN 660
IF A =59 TIEN 340
IF L =051 TIEN 370
IF A =49 TIEN 400
IF A =48 TIEN 640
IF A =32 TIEN G660
IF A= O TIEN 680
IF B =199 TIEN 450
IF B = (5 TIEN 470
IP D=4 TIEN 730
IF D=7 THEN 490
IF D=5 THEN 510
IF B =4 TEN 530
IF D=4 TIEN 580
IF B=3 TIEN 620
IF B =7 TEN 450
IF B=5 TIEN 470

IF B=4 TN 730

PRINT TiD (10) '"VOIE NORMALE"

GOTO 750

PRINT TiB ( 10 ) PAS DE CIAMP RECU " VOIE NORMALE"
RETURN

PRINT " PAUSSS IIDIC/TION DE P.E VOIE NORMALE"

RETURI

PRINT ® FAUSSE IIDICATION DE P.U.I EM PAS DE CIIAMP RECU VOIE NO"
RETDRIT

PRINT " PAUSSE INDICATION DE P.E P.R NULLE ARKET OLR"
PRINT " T.C COIMUTATION F.I

IF 4 =216 TIEN 915

RETURN

PRINT " P.E= 1 P.R = O ARRET OLR"
GOTO 710

PRINT " P,E.= O ARRET DLA"

GOTO 710

PRINT " P.E = O ARRET LoO2"




610
520
630
640

650 .

660

0665
0670
0680
0690
0691
0692
0693
0694
0695
0710
0711
0712
0713
0714
0715
0720
0730
0731
0732
0733
0734
0735
0740
0750
0760
0765
0770
0830
09080
0800

GOTO 710
PRINT"P,E = 0,ARRET OL3"
GOTO 710
PRINTM"WOIE ARRRTEE"

RETURN

PRINT " ARRET REDRESSEUR 24V"
PRINT " ARRETER L4 BY
RETURN

PRINT ® ADS ENERGIE"

PRINT " T,C ARRET DOIE LUR"
N =1 32778

POKE ( 32778 , 32)

N = NT71

IF KL 10 TIEN 693

POXE ( 32 778, 0)

PRINT "T,C ARRET VOIE LUE"
N=1

POKE ( 32770 48)

N = N+1

IF N& 50 TIEN 713

PORE  ( 32770, O)

RETURN

PRINT " T.C COMMUTER T4 F.I
N =1
POKE ( 32770,8)

N = N+1

IF ¥ {10 TIEN 733

POKE ( 32770,4)

RETURN

RETURN

IF A =0 TIEN 940

IF B> 7 TIEN 957

IF A = 32 TIEN 880

IFA = 48 T.EN 890

IF A 52 TIIEN 90B

IF A 56 TIEN 915

L
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0810 IF A = 64TIEN 880
0820 IF A =80 TIEN 890
0830 IF A =84 TIEN 900
0840 IF A =88 TIEN 915
0850 IF 4 = 208 TIENW 933
0860 IF A = 212 TIEN 936
0870 IF A = 216 TIEN 915
0880 IPF D =0 TIEN 970
0890 IF B =0 TIEN 990
0900 IF B¢ 1 TIEN 1010
0910 IF B =0 TIEN 1085
0915 IF B =0 TIEN 1030
0920 IF B =1 TIEN 1050
0930 IF D =3 TIEN 1070
0933 IF B =0 TIEN 990
0934 IF B =1 THEN 1030
0935 IF B =3 TIEN 1065
093 IF B =0 TIEN 1025
0937 IF B =3 TIEN 1050
0938 IF B =1 OUEN 1010
0939 IF B =1 TIEN 1010
0940 PEINT " ADS ENERGIE "
0950 PRINT " T.C ARRETER D"
0951 N =1

0952 POKE ( 32774, 32)
0953 N =N+ 1

0954 IF XN 10 TIEN 153
0955 POKE (32774 , O)
0956  RETURN

0957 GOSUB 958

0958 INPUT X $

0959 IF X 4 ="' CIREA MARCHE" TIEN 960
0960 POKE ( 32774,32)
0961 PRINT " ERREUR"

0962 N = 1

0963 M =M + 1

0964 IF M'4100 THEN 963

0965

POKE (32774, 0)
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0966
0970
0972
0973
0974
0975
0976
o977
0980
099D
1000
1010
011

1012
1013

1014
1015
1020
1025
1030
1032
1033
1034
1035
1040
1050
1060
1065
1067
1070
1080
1100
1110
1120
1130
1150

RETURN
PRINT
PRINT
N =1

POKE ( 32774, 32)

"ARRET REDRESSEUR"
"T,C ARRETER L. DILATERALE"

N = N+1

IF N<50 TIEN 97%

POKE

RETURN

{ 32 774,0)

PRINT " VOIE ARRETEE"

RETURN
PRINT " T.C RESET TOP "

N =1

POKE ( 32774, 12)
N = N+1

IF N<50 TIEN
PokE ¢ 32774,0 )
RETURN

PRINT
PRINT

POKE

"BESET T

" T,C COIMUTATION F,I

{ 32774,8)

N=N+1

IF N< 50 TIEN

1013

[ O.P

1033

POKE ( 32774, 0 )
RETURN

PRINT " VOIE NORMALE PAS DE CIIAMP RECU"

RETURN

PRINT " FAUSSE INDICATION DE P.E , VOIE NORMALE"

RETURN
PRINT " VOIE NORM.ILE"
RETWRN

D =
D

1

D+ 1

IF D = 100 TIEN

GOTO
END

1110

130
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COIZENTAIRE DU PROGRAILT DB SIMULATION

Le principe de la néthode est le suivant:
le calculateur 1lit,la donnée A puis le domnée 3 et affiche lc diagnostic sur
1'écran de visualisation.
Si le périférique demande des dommées,le calculateur ¢:rit dans le port D
(31ignes du port L sonl program~¢es en sorties pour envoyer les té1écomendes)
du PIA correspondant,et un voyant s'allune, indiguent 1 ¢éxécution de la téléeo
~-mmende envoyée. La sinulation des change ents d'états des voies s'effectue
par le changement de position des inversaurs.
Le calculateur 1it & -chaque ~-= 5 +at qui se présente
Bxenple: Si le calculateur 1it LA=0 poir 1z voie U, il Eaute a llinstruction
680 du prograrmme pour afficher 1féﬁaﬁ'abscen?e énergic et envoyer une _
$élécormande pomr arrfter la voie I et une ]LED'I s'allunera en HABRETER il
poar diTé que la telecommande est executée .
Le systéne réalisé offre aussi la possibilité d@tr~ utiliser en node nanuel
pour ceci la ligne P du PIA correspendant & la vole bilatérale est progra-
-rmée en entrée., En positionnant 1'interrupteur FDY en node manuel
(PD3 est nivaau logique 1),1a valeur de D serait supérieure & 7, et par

Software pour B supérieur & 7 le calculatcur attend des Acnuces corme

indiqué dans le prograzme et il suffit de ‘ui afficher le non de la

station suivi de 1lordre 2 exceuter (CIRE! narche par exsmple)
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CIIAPITRE V,
AUTOMATISATION GENERALE DU SYSTEME DE TELECOMMANDE

A GENERALITES

19/ Vitesse : Ia vitesse adoptée pour la transmission du nessage dans

le canal est de 50 bauls.

2°/ 1E code adopté: le code adoptée est le code trivalent.

Un convertisseur de code est intercalé entre le registre A décalage et le

nodulateur,
Ce convertisseur transforre le code bivalent en un code trivalent.,

lhgmnaxTusa; l

# inl D 1 LT vy i s FELle
! D =305 Len /‘- ;\I.r_n,i

; k L

3°/ Le nessage envoyé est redomlant: La télécommande est répétée 3fois
» au bout de la 5e fois si la téléconmandc n'est pas éxécutée une

alarne déclenche avertissant 1'opérateur.
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1°/ ADRESSAGE DES PIA DANS LE CAS GENERAL 3

Quatre PIA sont utilisés pour les voies des stations, en particuler les
télésignatiasations, le 5e=PIA remplace la matrice de codage, il sont
done & 1'envoi des informations de télécommande écrites par le MPU et
transfert les bits dans le registre & décalage.

En plus des conbinaisons d'adressage des 4 voies du chapitre III, on

ajoute les combinaisons suivantes

-

1
1
1
p

000 0000
000 0000
000 0000
000 0000

0001
0001
0001
0001

0000
0001
0010
0011

Dans ce cas, on prend les lignes A2,A3 et A4 pour la selection DU 5 PIA f
-~ le 1e PIA est selectionné par 000

le 2e PIA "
le 3e PIA "
le 4e PIAY
le 5e PIA "

n

001

010

LI

" 100

Dans ce cas le circuit comparateur peut ne pas utiliser la ligne A4, le

reste de la selection des PIA dans ce cas est le népe que dans le cas A

4 PIA soit :

(S x]
o
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STATION
0001
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118
1119
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1123
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Les 5 fils de sortie restant du P.I,A 5 seront utilisdg pour-tes Lowoti-_-

de Télécorn
ration indiquée, et la répartition des codes est donnée par le tableau

suivants:

- 32 Télécorwandes sont donc réservées & chague stations, selon la configu-

STATION
0001

2°/ = NOMBRE DE TELECOIMANDES:
30/. TADLEAU DES CODES/
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Autonatisation de la Téléco@gaﬂde_ﬁgg}

1
~

L'autonatisation de la TC consite & surveiller 1'état des différents
étages constituant les équipements émetteurs récepteurs, et & prendre
une décision adéquates telles que la commutation de la FI ou 1'arrds.
de la bilatérale.

Une sonnette est prévue pour attirer l'attention de 1'agent de mainte-
pnance. A cet effet un prograume est élaboré en léngage basic, tenant
conpte de tous les cas de panne pouvant intervenir. Voir .

ORGANIGRAMME 1.

Principe de 1l'automatisation.

Le systéme de TC doit assurer trois fonctions
a) , serutaticn dee états

b) i7.. age de 1'état de 1'organe défaillant
¢) #.cution

d) S :ection des stations.

A) Serutation : le MPU (6800) doit & tout instant &tre capable de sur-
1'état de toutes les stations : ramenées par télésignalisation au Cen-

tre de contrdle. Quatre "PIA" assure la réception des télésignalisations.

B) Affichage du diagnostic.

Si aucun changement n'intervient, le MPU (6800) afficke OK. Dans le cas
contraire un diagnostic détaillé est affiché sur 1l'écran de visualisation
une sonnette retentit en méme temps pour attirer l'attention de 1l'agent de
peintenance sur 1l'organe défaillant.

C) Exécution de la TC.

Un ordre d'écriture du méssage est donné au PIA 5 qui transfére ce der-

nier dans le registre & décalage.
D) Selection des stations.
1'adresse de la station est afficuée par le PIA 5 un décodeur 1/16 é1it

la station.
Principe de 1'émission d'une Télécommande.

Le MPU selctionne le PIA n®5, qui & son tour géntre le message a

envoyer,

%2 s
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2+10ODAGE . Le code de la Télécommande est réalisé par le PIA n°5 gui
transférc en paralldle dans le registre a déc;lége.émission le code
relatif 4 la télécommande choisie.
Le codage ne peut s'effectuer & n'importe quel moment, un gystéme de
protection autorisé ou interdit le codage suivant 1'gccupation du re-

gistre & décalage,

- 2,2 EMISSION :
Le passage en éuission se fait dés que le PIA n°5 est selectionné par
le MPU et qu'il n'y a pas de cycle en cours, L'émission déclenche l'aue
torisation de transfert dans le regisire et le dénarrage des impulsions
d'avance du registre & décalage. Le «* _.:w du registre module en tout
ou rien un wodulateur télégrapnique & déplacement de fréquence,
Quand le registre & décalage est vide ou détecte la fin du mot qui remet
le systéme & 1'état unitial en effectuant les RAZ nécessaires,

5 [Eonctionnement logique de 1'émission dlune Télécomnande,

Phases de lémission d'une télecoumande,

Les différentes phases de 1'émission d'une T.C sont :
Téléconuande

Denande d'émission

‘Validation Emission

Codage
Décalage
Fin de wot
RAZ
Eonctionnement logigue,
3«1 Téléconmande :
La T.C est faite par le MPU qui envoie une wigesse d'un nessage eu PIA
n? 5 la présence du wessage 3 la sortie de c$ dernier provaque la demande
émission et valide le code correspondant & su fonction,
3.2 Dewande Fuigsion,
La deuande d'éuission est prise en consid¢ration, si aucune éuission
R'est déja en cours. Les conditions nécespairet sont DE KRE! VE
(RE1 est un rytame d'échantillonnage).

h }
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343

3.4

3.5

36

Yalidation Emission (VE).. |

La velidation énission a pour but de permettre ou dimterdire une T.C.
Deux T.C ne peuvent &tre prises en compte simnultanenent, La V.E est né-
morisée par les conditons DE x RE! qui positionne la bascule VE et elle
est reanise & zéro 0%,

CODAGE :

Le codage est effectué par soft ., A chaque station et ordre on affecte
un code et un seuly

Un bit suppléuentaire de demande émission (DE) est associé au message
principal la condition Dt autorise le transfert en paralldle du code dans
le r~gistre a décalage Dt g?sitionne la bascule BO & 1,5t code le stard
cn De tunt 1a bascule 311 1

ra.r-moduler 1'éuetteour télégraphique qui assure la transmigsion des
informations & distance; Il est néceasaifa de faire passer le message
code & travefs un registre & décalage (entrée paralldle sortie sérig),
Le decalage est effectué & 1'aide des impulsions d'Lorloge, Un bit
supplénentaire est introduit au moment du décalage dans la bascule BO,
Ce bit est transféré dans la bascule Bi1 au 12%me décalage et permet

de déterniner la fin de wot.

£IN de uot FMj.

Le bit introduit dans DO est transféré dans Bi1 & la 112me inpulsion de
décalage. Toutes les autres buscules du registre sont & zéro. Cetie cone
fignation du registre permet de déterminer la fin de mot par décolage dg
RE' x BOx Bl zxBRx B xMxB x5 xBTxBxBYx SNz e
le signul de fin de wot n'es% pas transmis en ligne il sert & remettre

& zéro la bascule éuission qui effectuerg la RAZ du registre a décalags,
RAZ :

La RAZ est commandée par FM1 qui effegtug la RAZ de la bascule épission
(bascule E) la RAZ du registre est faite per le passage 3 zéro de la sore
tie Q de la bascule E,

614
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4 Etude des différentes fonctions de T,C (Emission).
Fonctionnement ligique .,

Codage
La couwande de cycle émission
Le registre & décalage

Transformateur de signaux,

& odage
Définition ; le Codage est la representation en code binaire soit d'une
grandeur physique soit de 1'état d'un systénme,
Le code est formulé en décimal dans le soft puis traduit en code binaire
par le MPU car la programmation est effectude en langage BASIC,
Il couprend 9 bits pour le uessage, 7 Bit de parité, 1 bit stard et
1 Bit STOP.

/atary 9 Bit inf /%r}téj stoP/

L _ Pm no

LU 'lllill

Vers registre Cle

Linfornation codée en binaire; est transférée dans un registre & déca-
lage en passant par une porte ET & 2 entrées qui ne sera validée que pour
la fonction élaborée et 1l'autorisation de transfert Dt

b . Coumande de cycle éuission,
Définition : C'est un systéue qui autorise ou interdit le transfert dans
le registre suivant 1'occujation de ce dernjer, il permet également sa RaZ,

Q,t,n,“a.
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BASCULE VE (Validation Emission).

Cette bascule interdit une autre comuande pendant 1'énission.

BASCULE E (Emission).

Cette bascule autorise le transfert d:u nespage dans le registre et permet
la RAZ du registre.
DE
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5.2

Le Registre & décalage.

Définition : Un registre & décalage est au enseuble de mémoires
élémentaires destindes & éumagasiner un mot (ou information binaire)
que 1'on peut lire ou écrir soit en paralldle soit en série.
L'information lue sur le registre sera transférée par 1'intermédiaire
d'impulsions d'horloge RE vers un modulateur.

Le registre est constitué de 12 bascules, dont deux bascules sont
affectées pour le signal start et le signal fin de mot (FM).

TRANSFORMATEUR DE SIGNAUX.
Les signaux transmis en FH seront modulées en fréquence @

( fo ) Hz + 30 dz

Caractéristique.

Fréquence auxiliaire : fo

Fréquence de l'état logique 1 fo + 30 Hz
Fréquence de 1'état logique 0 : fo - 50 Hz

Récption d'une télécommande.

Principe le démodulateur de la station choisie, restitue 1l'information
soup sa forme initiale.

La présence du premier bit (start) a4 la sortie du démodulateur provoque
le démcrrage du cycle réception et des impulsions d'avance du registre
& décalage réception.,

L'information entre en série dans le registre. Un contrBle de parité est
effectué,

Si la parité est bonne la bascule DC autorise le décodage (comparaison).
Si la parité est mauvaise ( DC ) le décodage est interdit et 1'informa-
tion erreur de parité es: trapsmise vers le PIA de télésignalisation.

Décodage : le registre étant rempli et le comtr8le de parité reconnu
le code bon, on autorise le déecodage de l'informatior '« Il &'agit de
reconnaitre la staticn et 1l'ordre » oxuanter.
da décolt oo lizn e 1.6 a 1" duc d'uné~conpurcteur de si-tlon et
d'un décodeur d'ordre, . . . : _ : A G
6T
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Exécution : la décodification de 1'information positionne une bascule
qui prend en memoire la télécommande et par 1'intermédiaire d'un ampli-

ficateur commande le relai d'éxécution.

Fonctionnement logique de la réception d'une télécoggande.

Phases d'um réception de télécomwande
a) Entrée de 1'information

b) Réception de 1'information

¢) Décodage

d) Fin de mot

e) RAZ

0 Sbhirtnt o

A) Entrée de 1'information.

L'inforuation emise en wodulation de fréquence est regue par le recep~
teur télégraphique qui la transforme en impulsion compatible avec la lo=-
gique TTL.

B) Réception. (Voir Fig 1)

Le premier bit qui se présente positionne la bascule réception 3 1 cette
bascule reperée R déclenche les iumpulsions de décalage pour enregistrer
le code., Cette bascule est reuise & Zéro par le fin de mot,

c) Décalage : le passage en reception provoque le départ de l'horloge
donnant les impulsions de décalage.

Aprés les impulsions de décalage, le mot est couplétenent entré dans le
registre et le décalage s'arr8te avec la détection de fin de mot FMZ,
Contr8le du code : Voir fig 2

Le code & son entrée dans le registre est testé et sa parité est véri-
fiée § l'aide de la bascule CP. La bascule CP est positionnée normale—
ment & 1 une clé bonne autorise le décodage avec Fi 2 + CR; une clé recom—
nue mauvaise CP interdit le décodage et code vers le PIA télésignalisae
tion l'information. Parité Buission mauvaise F¥2 + CP

la bascule est remise & 2zérg avec la F¥2 de 1l'émnission du code erreur
de parité émission,

68
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Décodage :(Voir fig 3)

La parité étant bonne 1l'autorisation de déhodage est donnée pay
FM2 . CP.

Le décodage se fait & l'aide d'un comparateur et d'un décodeur un

parai trente deux.

D) Fin de mot (Voir Fig 4)

La fin de mot est caractérisée par la présemce du start dans la bascu=
le BR 10 du registre & décalage.
Avec les conditions BR10 + R, un monostable donne la fin de mot FMZ,

E) Remise & zéro RAZ.

La remise & zéro du registre 3 décalage se fait par la retombée de la
bagcule réception R la bascale C.P est remise & 1 par le flan pousltil
de FN- ainsi que la bascule réception,

A
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PROGRAMMATION DANS LE CAS GENERAL 3

Dans ce cas, il faut programmer toutes les lignes (des 2 pots) des
PIA1,P142,PIA3,PIA4 en entrée, puisque ils ne servent qu'd la réeeption

des télésignations par contre, le PIA5 servant & 1'emvoi de la télécomuande,
doit avoir les lignes de ses 2 ports progrannées en sortie ,

Alors il suffit de modifier légérement le progranme pour le cas de la
sir~lation avec 2 PIA,

Pour 1l'inmitialisation des PIA1 & 4, 1l'instruction POKE s'éerit done pour
un port (tous les ports sont identiquenent prograrmées pour les 4 PIA):

- 10. POKE (Adresse , 0)
- 20, TOKE (Adresse , 0)
~ 30, POKE (Ldresse , 4)

Mais l'initialisation du PIA 5 différe et l'instruction POKE s'éerit

- 40, POKE (Adresse , 0 )
- 50, POKE (idresse 255
-60, POKE (Ldreesse, 4 )

Les instructions de lecture devienent au nombre de 8 (1 lecture par port
pour chague PBIA)
L'instruction d'écriture, affecte uniquehent le PIA5, pour envoyer une

téléconmande, ou pour selectionner la lecture d'une station.

Exemple § - 100, POKE (Adresse A,A)
«-110, POKE (idresse B,D)
Les nonbres A et D contienent et 1l'information de la téléconmande et . *.
la station spéecifique,

+0
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S - LOGIQUE T,T.L.

Il y a dif:iérentes technologies pour résliser les cirewits intégrées :
OTL, T.T.L, C.l.I, .08, 8.C.L ect...

Les circurts intégrés T,1.L doivent &tre alimentés en 5V = 5%, La TTL
utilisé la logique positive, donc Liétat ™" gera + év et 1'état "0" sera
ov.

e niveau appliqué & une entrée du circuit intégré sera conmidgéré &
1'état "0" pour une tension comprise entre 0 et 0,8V et 1'état 1 pour une
tenspon comprise entre 2 et 5V. A la sortie un circuit intégré ®.7.1 donne-
ra gne tension plus grande que 2,4V pour 1'état 1 et plus que 044V pour
1'état O Donc une sortie peut se raccorder directement 4 u.ue entrée d'un

autre circuit sans éléments discrets supplementaires,

One autre caractéristique importante & connaitre est la notion de
Fa IN (entrance) et PAN oUT (sortance), On ne peut raccorder la sortie
d'ug cdrcuit intégré i autant d'entrdes d'autres circuits integnés que 1l'on
veut, La sortance d'un circuit intégré & 1'état 0 est de 16 m A maximumn,
L'entrance d'un circuit intégré au niveau O est do 146 mi maximum, Le FANOUT
(1a sortance) est alors de 10, Cela signifie que 1l'on peut raccorder ' 10
entrées 4 une sortie, Si la sortie d'un circuit intégré attaque la base d'un
transistor, le courant de base maximum dont on dispose est de 16 mA., Il
existe des portes T,7,I appelées porte de puissance (power gate) qui ont

une sortance de 30 donc un courant de sortie maxirum de 48 o
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Générateur de rythme

Définitions Un générateur Ge rythme est wn systéne qui délivre des impulsions
déoalées dans le terps. la périocde de réoourence est de 200naim secondes,

Ce systime appelé aussi "Horloge permes do ddealer 1tinformation binaire
contenue dens le registre & ddealoge, Una cellule RC 1lud est oconnectée afin
de fixer la période de riccurencc,

Pour que oe monostable fonctionne en llorloge il faut le boucler, Le générateur
de rythnme est constitué par le monostable 1 du boiticr SN, 74123, cité en

m

anmexe, Voir F4 1 Vee Vee = R2
igure 1a ']ii;__(:!___ --—-E_’___;*]?
Ci T — 02 R1= 10 x0l M
i Q R2= 5 kOIN
2 1 e - C1= 30pF
= P
fig 1a e 2 |
] 1 - C2= 6pF
[’"D o ol |_ar |
oy T |
Calibrateur : :

Buts Le calibrateur permet de délivrer des impulsions calibrées pour le registr

chaque impulsion a une largeur de 50 nanoseconde, le calibrateur est constitud
par le monostable 2 du boltier SN.74123,0ité en annexe (voir figure 1)
Circuit retardateur

Buts: Le circuit retardateur pormet de ddealer une impulsion dans le temps
Le temps de décalage ect de 50 nancsaoonde,

Le cirouit retardateur est constitud pur le monostable? du boitier SN,74123
(Voir figure oi dessous)
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Dicodeur un paryd trente deux (suite)
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Ce circuit est réalisé a i‘hide de portes ER




CONCLUSION/

L'occasion , nous a ¢té offerte de profiter des progrés de la tehnique
dens lc cadre du fin d'étudec , qui consiste & automatiser le systéme de

télécommande du centrc nodal de la RTA.

Il est & noter que tous les circuits utilisés sont digitaux et adaptables

utilisant la logique TTL,

La réalisation de ce systéme ne présente donc aucune difficulté ,

cependant une grande fiabilité est acquise .

L'amélioration du systeme du point de vue HARD est trés aisée et ne
nécessite aucune modification au niveau de la conception, ¢t une extension

éventuelle du réseau affectera uniquement la partie "logiciel",

Pour une exploitation optimale du systeae, 1l'introduction de la télé-
mesure ; moyennant un adaptateur de signaux (convertisseur analogique mumérique)

est souhaitable,

L'objet de cette ¢tude est de montrer clairement comment 1'éléctronique
associ¢e & 1l'informatique peut rendre les plus grands services en matiére de
surveillance commande et contrdle des stations émettrices réceptrices en un

temps minimum,
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